

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2018 年 10 月 29 日-2018 年 11 月 02 日  
2018 年第 42 期 / 总 42 期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部  
主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲  
副总编辑：李然 雷虹  
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：  
昌安经济信息中心：张燕  
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司  
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex  
Oregun, Ikeja, Lagos  
新闻热线：09080109908

## 目录

华非每日电讯 .....	4
华非财经资讯 .....	5
中投俱乐部文章推荐 .....	12
中美贸易战：尼国进口商似对人民币丧失兴趣.....	13

华非商业周刊

# 华非每日电讯

## 每日电讯20181029

美元黑市现金价格 361.50

外汇储备：423.43 亿美元(至 25-Oct)

布伦特原油期货周一（10月29日早上七点）报 76.28 元/桶。

昌安汇率 20181029

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 54.65

## 每日电讯20181030

美元黑市现金价格 362

外汇储备：422.81 亿美元(至 26-Oct)

布伦特原油期货周二（10月30日早上七点）报 77.29 元/桶。

昌安汇率 20181030

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 54.65

## 每日电讯20181031

美元黑市现金价格 362

外汇储备：421.28 亿美元(至 29-Oct)

布伦特原油期货周三（10月31日早上七点）报 76.62 元/桶。

昌安汇率 20181031

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85  
汇人民币 54.65

## 每日电讯20181101

美元黑市现金价格 362

外汇储备：413.11 亿美元(至 30-Oct)

布伦特原油期货周四（11 月 01 日早上七点）报 74.57 元/桶。

昌安汇率 20181101  
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币  
美元汇款 368.85  
汇人民币 54.65

## 每日电讯20181102

美元黑市现金价格 362

外汇储备：419,95 亿美元(至 31-Oct)

布伦特原油期货周五（11 月 02 日早上七点）报 73.31 元/桶。

昌安汇率 20181102  
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币  
美元汇款 368.85  
汇人民币 54.65

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20181029

### 1, 穆斯林什叶派抗议，震动阿布贾 (Olaleye Aluko)

周日，上千名伊斯兰运动组织什叶派教徒围堵了位于阿布贾的 Kubwa 高速路，要求释放该组织领导人 Ibrahim El-Zakzaky，以及抗议尼国军方杀害什叶派教徒。

他们封锁了高速路的 Dutse 和 Galadima 出口，禁止通行大概两个多小时，高唱团结歌曲，手持旗帜，高声抗议。

军方通过其总部确认，士兵确实在阿布贾于周六开枪打死了三名抗议中的什叶派教徒，因为教徒称他们要袭击军方车队，用石头砸向军方人员。

该组织发言人表示，抗议是为了向世人展示军方的暴行，需要立即释放领导人 Zakzaky 和他的妻子。

目前该领导人已经被羁押超过 1000 多天，健康状况一直在恶化，并且没有得到很好的治疗，2016 年 2 月，联邦最高法院也要求对其立即无条件释放。

同时军方表示，什叶派在抗议中表现的非常暴力，破坏军方车辆，才导致他们不得不开枪射杀暴力分子。

## 2, 开发商在莱基推出生态友好型住宅群 (Maureen Ihua-Maduenyi)

紧跟国际潮流，尼日利亚房地产开发商向技术推动的智能和环境友好型居住方式进行大力投资，拉各斯的莱基的 LekkiCyberville 将成为这样的范例地区。

LekkiCyberville 项目销售总监 Uju Erojikwe 表示，该项目还处在二期开发阶段，将成为该规模大小的、非洲第一个智能住房群。

这种智能房屋将是自动化门控社区，拥有先进的智能设备和家具，光纤 WiFi，自动空调系统，自行车公园，环境友好型建筑材料以及绿色能源等。

智能家居将为房地产行业带来巨大变革，是前沿建筑技术与豪华体验的结合体。

## 3, 外国人逾期逗留，需要罚款 4000 美金 (Maureen Ihua-Maduenyi)

FG 推出一项对没有签证批准逾期逗留的外国人的处罚办法。内政部有消息表示，根据逾期的时长，将受到 200 美元到 4000 美元的不同处罚。

不过西非国家经济共同体成员国公民不在该处罚范围内，这些国家的人可以在没有签证的情况下，进入并待在尼日利亚。

但是非成员国公民在超过 56 天且不足 90 天的时候，罚款 200 美元，超过 90 天的但是不足 180 天的，需要缴纳 1000 美元。超过 180 天不足 360 天的，2000 美元。没有护照的 4000 美元。

为了防止该制裁罚款体系出现漏洞或者腐败行为，政府在不同的地点，向不同企业授权与尼日利亚移民局合作，代收处罚金。

## 4, CSCS 发展非洲跨境数据交换试点项目 (Feyisayo Popoola)

尼日利亚中央政权清算系统有限公司 (CSCS) 完成了一项创新型试点项目，促进非洲跨境数据交换。

CSCS 周四在一则声明中表示，该试点计划是数字资讯服务的一种创新，利用区块链技术创造一个跨非洲的生态系统。

该项目与尼日利亚中央证券存管处和南非标准银行合作。

利用区块链的节点技术，创建一个名为 BaNCS 的网络，可以实现企业一系列股票和固收金融工具的实时信息交换。

CSCS 首席执行官，表示区块链能够为那些有兴趣进行业务和行业进行改革的人提供一种独特的机遇。

## 5, FG 耗资 4.61 亿对哈科特港口机场进行改造

联邦政府表示将耗资 4.61 亿美元对哈科特港口国际机场进行修复改造,去年该机场被评为全球第三大最“垃圾”机场。

布哈里总统今年 10 月 25 日宣布将取消对国内航空出行征收增值税,减少票价,刺激经济活动的开展。

航空部长表示,实际上该机场的修复工作在上届政府就开始了,但是一直被拖延至今,引发大量关注和谴责。

此外,布哈里还表示随着国家人口的不断增加,航空流量也会增加,使得对国内机场的升级和扩建变得非常有必要。

## 华非财经资讯 20181030

### 1, 央行确认 34 家初级抵押贷款行 (Nike Popoola)

尼国央行通过批准 34 家企业为初级抵押贷款银行 (PMB)。根据央行公布的名单,50%的银行来自拉各斯。

截止到 9 月份底,拉各斯 17 家,阿布贾 8 家,阿夸伊博 2 家,奥约、三角洲、凯比、吉加瓦、阿坝以及奥孙州各一家。

此外央行还公布了所有被吊销 PMB 资格的银行名单。

PMB 可以在全国范围内进行抵押贷款银行业务,可以参与抵押贷款金融、以及在允许的范围内进行房地产建设融资、接受储蓄存款以及定期/活期存款以及接受主要以按揭为目的的活期存款。还可以在央行的相关政策下,为抵押贷款客户等提供财务咨询服务。

### 2, 尼日利亚等每年因非法捕鱼损失 20 亿美元 (Anna Okon)

根据几内亚委员会的说法,西非国家因为非法捕鱼等行为造成的海洋资源损失每年达到了 20 亿美元。

委员会执行秘书长 Florentina Ukonga 周一在拉各斯表示,沿海地区开发落后、管理不善是非洲实现蓝色海洋经济利益最大化的主要障碍。其他国家和地区都在尽可能的利用海洋实现收益的时候,西非国家却在不断损失。

“大约 57% 的鱼类资源被开发,另外 30% 的被过度开发、耗尽”。

因为不同组织的海洋活动存在天然的内在关联性,海洋是无法割裂开来进行管理的,“因此我们的海洋面临来自内外的压力,因此需要集体力量解决问题,实现收益”。

### 3, 布哈里: 奥巴桑乔、乔纳森等在基础设施方面无所作为

根据总统媒体和公共宣传高级特助的一则声明显示,周一布哈里就其前任在基础设施建设上的业绩进行了评论。

布哈里表示尽管 1999 年到 2004 年间,国家拥有大量的可支配财富,但很遗憾的是这段时期国家的基础设施建设水平在不断下降。

尽管布哈里没有指名道姓,但是这段期间奥巴桑乔、奥马鲁·亚拉杜瓦以及古德勒克乔纳森等都曾经执掌政权。

“我多么希望在我们还有钱的时候就已经把基建搞起来了，这段时期我们的国家收入水平达到了顶峰，但是任由基建腐烂，而现在我们需要用最少的钱进行大量基建的修复，不过我们仍旧在尽最大的努力把这件事情做好”。

#### 4, DSS: 诈骗犯克隆其脸书账号进行诈骗 (Alex Enumah)

内政服务部 (DSS) 发出警告，一些骗子在克隆了一些本部门官员的脸书账号后对无辜公众下手，实施诈骗。

在一则声明中，DSS 表示将继续揭露和惩治这些不法分子。

“DSS 的一些高官也成为了不法分子目标，他们向一些受害者承诺高薪工作，无数次我们向社会公众表示，DSS 目前并不招聘干部人员，也不会通过脸书或其他社交媒体平台进行招聘”。

“此外 DSS 在招聘人员过程中也不会收取任何费用，所以烦请公众擦亮眼睛，职位申请人可以发送邮件至 [dsspr@dss.gov.ng](mailto:dsspr@dss.gov.ng) 对 DSS 的招聘事宜或者职位进行询问”。

#### 5, 前埃基提州州长获得自由

前埃基提州州长 Ayodele Fayose 在被 EFCC 羁押 13 天之后获得自由。

他被羁押的原因是受到了洗钱和滥用职权的指控。

法院给与其 5000 万的保释机会。

他还被要求为拉各斯的房产提供担保人，担保人需要在拉各斯有三年的完税清单。

不过暂时他还无法满足保释条件。

11 月 16 日他还需要再次上庭。

## 华非财经资讯 20181031

### 1, 俄罗斯、UAE 等与 NNPC 合作，促进油气行业发展

俄罗斯联邦、阿联酋等国均表达了与 NNPC 合作，促进尼日利亚油气行业发展的意向。合作可以覆盖到油气行业上中下游以及服务领域。

俄罗斯驻尼日利亚大使馆大使 Alexey Shebarshin 阁下表示，双方合作是为了更好的为尼日利亚人民和俄罗斯人民服务，未来两国也将继续增加在商业方面的合作，提高两国人民的生活水平。

此外阿联酋驻尼日利亚大使 Obaid Mohammed Aitaffag 对 NNPC 总经理 Baru 进行了礼节性的通话，也表示将继续与 NNPC 合作，发展下游业务以及服务行业。

### 2, NNPC 恢复船运服务 (Okechukwu Nnodim)

NNPC 周二宣布旗下公司 NIDAS 船运服务公司恢复国际航线原油和石油产品的运输。该公司已经退出国际石油货运贸易长达七年之久。

此外，NNPC 还澄清，没有计划更改石油产品价格，特别是汽油价格。

NNPC 表示重新进入国际货运贸易航线运输是为了对现有的一些子公司进行结构组织重改，提高国家收入多样化，增加石油企业的价值。



为了重新获得市场份额，NIDAS 已经在英国办事处开展租赁和运营业务，从现货市场购买远洋轮船。

### 3, 拉各斯-伊巴丹铁路: FG 严厉指责 CCECC 工程进度缓慢 (Rasheed Bisiriyu)

交通部长 Rotimi Amaechi 对拉各斯-伊巴丹标准轨距铁路承建商中国土木工程建设总公司 (CCECC) 的建设进度表示了极大的不满。

CCECC 因为分包商无法按时完成交给他们的分段工程，导致进度拖慢，

Rotimi Amaechi 对此指责 CCECC 没有全力推进工期。

周二他实地走访奥约州 Ologun-Eru 地区的标准轨距铁路项目，“我们已经解决了拉各斯对铁路建设造成的所有困难，我必须表扬拉各斯州水利公司及时解决水管的问题，因为水管问题给铁路建设造成了一定的阻碍，但是问题解决后，CCECC 仍旧拒绝没有全力开展工程”。

CCECC 表示分包商除了遇到水管迁移的问题还遇到了其他阻碍，而交通部长认为这些借口无法接受，并且竣工期限也在一天天临近。

### 4, I&E 窗口, 奈拉兑美元 N363. 32

昨日，投资者窗口，奈拉兑美元收于 N362. 32。官方窗口 N306. 60。

拉各斯黑市奈拉兑美元 N360. 50，兑英镑和欧元分别收于 N480 和 N417。

BDC 奈拉兑美元窗口收于 N360，兑英镑和欧元 480 和 417。

央行行长表示尽管外汇储备下跌，但是央行仍旧有能力向外汇市场持续注入外汇。外汇储备下跌的原因是大选来临，外汇外流量大于内流量。

### 5, 人民币下跌

人民币兑美元跌至 2008 年 5 月以来的最低水平，趋近于 7:1，贸易战极有可能升级。上海，人民币兑美元收于 6. 9724，距离 7 还不到 0. 5 的距离。央行为了限制人民币过度波动，也调低了参考汇率。

如果下月习普会会谈无法缓解两国的紧张局势，美国就将对剩下的所有进口自中国的商品征收关税。

特朗普向福克斯新闻表示，与中国的交易必须是“大手笔”的，因为这个亚洲国家一直让美国“流失”财富，不过他认为中国可能还没做好接招的准备。

有新加坡某银行的货币战略分析师表示，习普会之前，人民币不会跌到 7，如果双方会面无法达成共识，那么击穿 7 是无法避免的。

彭博社美元现货指数出现八周以来的最高点。

过去六个月，人民币下跌约 9%，根据新华社经济参考报头版评论文章，人民币不会跌至 7，因为中国的国际收支仍然稳健，货币当局会下力气稳定市场。

华非财经资讯 20181101

### 1, 加纳关闭尼国等其他非洲国家企业, 对 ECOWAS 提出挑战

昨日, 拉各斯工商会 (LCCI) 表示, 加纳对本国其他非洲国家所有的企业, 包括尼日利亚, 进行取缔和关闭, 是对西非经济共同体成员国之间商品和服务自由流通的一种挑战, 引发质疑。

在拉各斯, LCCI 主席 Babatunde Ruwase 表示, 在全球化的今天, 个人主义和自我为中心的价值观恐怕走不远。

近期在加纳的 Ashanti 地区, 有 427 家尼国商铺在没有给出正当理由的情况下被关闭, 尼国企业和加纳政府之间出现裂痕。

他认为, 英国退欧在欧洲引发的分裂情绪以及美国的保护主义立场并不能抹杀经济一体化能够带来的利益和价值。

西非经济共同体, 人口 3.86 亿, 区域内企业享受完全市场一体化带来的巨大的规模经济效益。

“经济一体化带来的是更低的成本, 更强大的竞争力, 是促进区域内贸易的主要动力”。

### 2, 最低工资标准: 劳工委员会等将再次掀起罢工

尼国劳工委员会拒绝了尼国州长论坛 (NGF) 提出的 2.25 万奈拉的最低工资标准, 主席 Ayuba Wabba 并表示将从 11 月 6 日开始, 掀起无限期罢工。

“我们看到论坛发出的公告, 表示新的最低工资最多只能 N2.2 万, 首先我们想说州长论坛只是一个州长间的政治组织, 不是一个有谈判权力的机构”。

最开始劳工委员会要求最低工资 N6.65 万, 但是后来经过谈判决定接受 3 万奈拉, 假如政府坚持 N2.25 万, 那么劳工组织讲没得选择, 不得不继续罢工。

“最开始我们要求 N6.65 万, 后来经过政府、雇主和劳工组织之间的三方谈判, 我们决定接受 N3 万”。

但是州长论坛单方面又宣布 N2.25 万的结果, 是对劳动法、主要的实业关系以及国际最佳惯例的藐视。

并且尼国也只有 5% 的人有工资可拿。

他敦促州长们记得, 工人是国家最大的纳税群体, 他们的工作对国家的发展至关重要, 他们不是敌人。

### 3, FRC 开始推出新的审计监管规则

财务报告委员会 (FRC) 计划引入新的审计监管规则。

FRC 主席 Adedotun Sulaiman 在拉各斯举办的审计监管工作组大会上表示, 该工作组将协助 FRC, 在未来的几个月内推出全新的一套审计监管规则, 更好的对企业财务报告进行独立监管。

此外 FRC 执行秘书兼首席执行官则表示, 对企业财务报告的审计支持资本市场的有序运行, 有利于企业提高融资能力, 提升对财务报表可信度的信任。

此外公众对审计的监督也会提高审计质量, 促进经济发展。

### 4, 60%的辍学儿童是女孩

全民基本教育委员会执行秘书长 Hamid Bobboyi 昨日表示, 尼国辍学儿童中超过 60% 属于女孩。

目前尼国辍学儿童 1320 万, 其中 793 万是女孩, 528 万是男孩。

所有辍学儿童占总人口的 6.67%。

在西非国家当中, 加纳辍学学生 45 万, 占总人口 2960 万的 1.52%, 印度 4700 万, 占总人口 13 亿的 3.62%。从中可以看出尼国的比例是最高的。

他认为国家的未来掌握在教育质量上。而像芬兰和韩国这样的国家在教育事业上做了很好的榜样, 我们需要多多学习。

### 5, 提努布: 为什么阿提库的梦想会破碎 (Augustine Ehikioya)

昨日, 提努布就 PDP 党赢得明年总统大选的计划表示不屑。他对于 PDP 党候选人阿提库的远大志向给予了坚定的否定, 说阿提库不会赢得大选, 因为尼国民众不会再选择相信 PDP 那些虚幻的承诺。

不论 PDP 怎么为自己美化, “猎豹永远改变不了他的花纹”。

PDP 执掌 16 年, 石油收入达到顶峰, 但是国家基建毫无改善, 这样的事实已经根植于民众的思想中。

被问到是否担心阿提库即将在阿联酋长国与其党领导人会面, 提努布表示, “我们不担心, 不管他们是在哪里见面, 在野外、在迪拜还是在阿布扎比, 人们有自由在哪里见面, 然后商讨战略, 但是 PDP 的那一套已经没人买账, 民众也不会, 我们不会再重回老路, PDP 可以在任何地方做任何谋划, 但是猎豹永远改变不了他的花纹 (本性难改)”。

## 华非财经资讯 20181102

### 1, 警方逮捕什叶派抗议人员

周四, 警方逮捕在阿布贾逮捕 130 名伊斯兰什叶派教徒。什叶派教徒在阿布贾进行的抗议活动引发与警方的暴力冲突。

什叶派举行抗议活动的原因是要求释放他们的领导人 Sheikh Ibraheem El-Zakzaky 及其妻子。该领导人自 2016 年因违反法院指令被拘押。

这 130 人被捕的原因是破坏公共秩序、引发骚乱以及人员伤亡等。

他们被送往不同法院, 保释条件均不同, 且部分人员拒不认罪。

### 2, PDP: 阿提库会降低油价 (Olusola Fabiyi)

PDP 党国家宣传秘书 Kola Ologbondiyan 签署的一则声明显示, PDP 反对提高汽油和柴油的官方价格, 这会给民众带来更大的压力, 全国很多家庭和企业都依赖这两种燃油产品。

PDP 与油气行业国际上的一些重要参与机构举行会谈, 加上当前的原油价格水平, 认为当前布哈里领导的补贴政策下, 汽油价格应该在每升 N87 到 N90, 而不是 N145。

“每升汽油 N145, 政府的总统利益集团就会拿走 N58”。

对此 APC 党没有做出直面回应，但是表示 PDP 不要拿人民的智商做文章。

“PDP 不顾一切想重新掌权，但是民众是有智商的，不会被 PDP 的空口承诺所欺骗，PDP 曾经让他们失望之极，补贴丑闻还没有从人民的记忆里消除，民众知道布哈里选择沉默是为了拿出更多时间解决国家面临的问题，2019 年，他们仍旧会选择布哈里”。

### 3, 500 万美元贿赂：卡诺议会传唤 Ganduje

卡诺州州长 Abdullahi Ganduje 深陷受贿丑闻，数额为 500 万美元，由七人组成的调查小组在周五，也就是今天对其进行传唤，要求 Abdullahi Ganduje 对此事给出自己的立场和看法。

传唤令在 10 月 31 日抵达州长执行办公室，该委员会还要求在今日的听证之前，Abdullahi Ganduje 需要拿出一个手写并署名和日期的声明。

不过委员会给予其聘请律师并与律师一同前往委员会听证的自由。

据悉州长将在今日上午十点之前到达听证地点。

### 4, NNPC 与 BP 签署汽油供应协议

根据 NNPC，圣诞节临近，对燃油的需求上涨，该协议大约占 NNPC 汽油供应的 20%，NNPC 与国际贸易商直接进行原油和汽油的交换。

当前 NNPC 是国家汽油的最大供应商，通过邀请新老行业参与者加入行业来缓解燃油供应的紧缺。

NNPC 表示 BP 作为老牌石油巨头，一直是尼国可信赖的可做伙伴，“我们信赖 BP，也与 BP 保持良好的合作关系”。

直购直销协议在 2016 年引入，是直接向炼油商出售燃油，然后炼油商向 NNPC 出售等值石油产品的模式，自从引入该模式，为尼国节省了上千万美元。该模式也成为了石油产品供应的一个主要组成部分，对稳定国内供应非常重要。

### 5, AFC 向尼国矿业投资 360 亿奈拉 (Ndubuisi Francis)

非洲金融公司 (AFC) 是一家跨洲多边金融机构，将很快完成对尼国矿产行业的约合 1 亿美元的投资。

投资额的一半来源于借款、股权融资等融资工具。

AFC 高级副总裁表示，该机构向来是尼国采矿行业的一个支持者。对尼国投资充满兴趣。

“我们希望成为尼国采矿行业崛起的初始推动者，在过去的 4 年里，我们在全非洲地区进行了广泛的投资”。

他还透漏，该项矿业投资将在年底完成。

## 中投俱乐部文章推荐

## 中美贸易战：尼国进口商似对人民币丧失兴趣

随着中美贸易战升级，对人民币进行贸易结算的依赖程度在减弱，特别是尼国进口商，这对中尼的货币互换协议造成威胁。

中尼货币互换对尼国如此重要的原因是，尼国 80% 的商品进口自中国。该互换协议在签署之后受到了尼国进口商和制造商的热烈欢迎，因为他们进口商品买美元外汇并非易事，特别是经济衰退前后。

央行行长就表示中尼货币互换能够为中尼实业者提供充足的奈拉，帮助其他本地企业减少购买外汇的难度。促进尼国经济体的流动性。

但是中美贸易战后，人民币的地位似乎在走下坡，进口商仍旧是更青睐美元。

3T Impex 学院的外贸专家和首席咨询师表示 Dele Ayemibo 将奈拉人民币互换用于出口比用于进口更明智一些。

当前中国经济环境下，该互换协议应该更有利于出口商。

“这是因为中国加强外汇管制会导致进口商用美元结算被延迟，但是如果用人民币结算就会避免这种情况，所以央行会发出这样的指导原则，那就是在注册 NXP 表格（向中国出口的申请表）时，向中国出口用人民币来结算”。

CNBC 援引独立经济学家谢国忠的说法，中美贸易战已经对人民币产生了负面的影响，如果贸易战进一步升级，美国继续提高对中国进口商品的关税，会让人民币的贬值幅度达到 10%。

中尼两国的货币互换可能并不能如之前预测的那样成功。

“因为贸易战的连锁反应会造成尼国的进口商和中国的出口商在进行贸易时，成本上涨”。

此前大量倾向于用人民币结算贸易的进口商现在要求银行在以后的贸易往来中，停止以人民币结算。因为比较用美元结算和人民币结算的成本之后，用人民币更高。

在中国进行调查发现，尽管人民币是中国的本币，但是他们也不再青睐出口时用人民币结算，人民币贬值，使得进口原材料更加昂贵。

一位汽车进口商表示，人民币奈拉货币互换协议表面看起来更像是一场骗局。

他说中国人在做生意的时候是非常聪明的，货币互换没有实现用人民币买中国的东西更加实惠，因为中国人是以美元的价值在卖东西，不是以人民币的。

央行在七月份开始出售现货和远期人民币，尽管 5 月 3 日就宣布了这装互换协议，但是直到一个月以后才出台必要的指导原则，显然央行需要足够的时间来考量利益相关者提出的协议存在的一些问题。

华通社李然编译(来源：抨击报)

华非财经周刊